

15岁“豆芽男”非礼26岁女子

豆芽身板的他为什么轻易得手？他钻了什么空子？ 独居女子怎样更好保护自己？



“快来人呀！”8月18日早上7点多，管城五里堡某村，房东老赵梦中惊醒。

喊救命的是住在四楼的琳琳(化名)，她遭到暴力侵袭。

9月3日，案破了，出人意料。

晚报记者 吴泳

睡得正香，突然，脖子一凉 “喊就砍了你”

琳琳今年26岁，独自在这里租房。直到前天，琳琳在朋友家休养近半个月后才上班。

办案民警说，这件事对她打击很大。两周来，她外出回家都由民警陪伴。

在管城公安分局紫荆山南路派出所，她的报案材料中这样写道：“8月18日清晨6点多，我正在家熟睡。突然脖子一凉，惊醒了。面前站着一个黑影，右手拿着菜刀，架在我脖子上：‘喊就砍了你！’……”

一切都像是做噩梦。琳琳下意识去摸床头手机。黑影劈手夺过手机，三两下抠出SIM卡，将手机扔到一旁。

借着微光，琳琳渐渐看清持刀的是个10多岁的大男

孩。

9月3日，这个大男孩落网了，他姓林，15岁，瘦得很，近1.8米的个头，标准“豆芽男”。

昨天，在紫荆山南路派出所讯问室，嫌疑人“豆芽男”说，他确实做了这件事。

“我开始只想弄点钱花花。”“豆芽男”说，就在他准备捆住琳琳搜索钱财时，一件小意外发生了：琳琳挣扎起来时，裹着的毯子突然滑落。琳琳下意识低叫一声：“我的衣服呢！”

“豆芽男”直勾勾盯着琳琳，愣了几秒。右手仍拿着刀，左手开始笨手笨脚脱裤子……

单挑对打，“豆芽男”未必占便宜 他钻了什么空子？

“豆芽男”身高1.78米，体重还不到60公斤。

得知此事后，琳琳的邻居张女士等人说，琳琳身体结实，就凭林某的豆芽身板，如果明着对打，林某未必打得过琳琳。

派出所所长周孟武分析，“豆芽男”钻了这个空子：

事前预谋，“豆芽男”发现了琳琳的防范漏洞。

琳琳的门锁不结实，门也有些毛病，这些“豆芽男”都知道。

8月17日，“豆芽男”从许昌老家来郑找父亲。在父亲租住的院子里，他无意中发现四楼的琳琳是独居，还发现了上述秘密。当天傍晚，他还假装走错门，推开琳琳的门看了看，确定她一个人住。

面对持刀人 琳琳几个做法化解更大风险

“豆芽男”交代，虽然他没想过杀人，但如果琳琳大喊大叫或拼命挣扎，他可能会做出过激行为。

这一点，得到派出所所长周孟武的认同。

曾经发生的入室抢劫、强暴案例中，有一些歹徒因为遭遇强烈反抗或受到惊吓，持凶器伤人甚至杀人。这件事里，如果不是琳琳反应机智，很可能受到更大伤害。

琳琳的几个举动，遏制了事态恶化：

“豆芽男”持刀完全控制她时，她想办法稳定了对方的情绪：“豆芽男”要钱时，她立即告诉钱包的位置。琳琳还多次说，自己不会乱叫，劝他别冲动。并提醒“豆芽男”早点走，以此伺机脱险报警。

“豆芽男”交代，欺负了琳琳后，很疲惫，后悔形迹暴露。

琳琳悄悄拿出一盒烟，抽出一根烟，强作欢笑，给“豆芽男”点上。

“豆芽男”使劲抽了一口，果然没那么紧张了。琳琳趁机劝他：这事对她也不是光彩事，她不会乱说，更怕让人知道。这都会几天都亮了，好多居民都要起床了……

“豆芽男”一听，夺过琳琳的手机跑了。

琳琳记下了“豆芽男”诸多特征：中长头发、十六七岁、近1.8米的个子、小眼睛、偏瘦、身上有狐臭……这些细节都为警方侦破此案提供了重要线索。

独居女子怎样更好地保护自己

9月3日，民警在郑县将“豆芽男”抓获。

民警说，入室暴力侵害妇女的案件，近5年在该所辖区没有发生过。此案虽然存在很多偶然因素，但更能提醒独居的女人，提高警惕更好保护自己：

独自居住时，门窗一定要结实牢固。林某就是利用这个漏洞作案的。

对打着“走错门”、“上门推销”等借口，神色可疑的陌生人一定要提高警惕，发现不对迅速报警。

夏秋季节，衣衫单薄，独居女子最好不要轻易露富、露色，以免被暗中盯上。

万一遇到歹徒一时不能脱身，琳琳那几种做法值得借鉴。

15岁“豆芽男”为何做了这种事

一个15岁男孩，初中还没毕业，为何会做出如此恶性的案件？“豆芽男”的身世或许说明一些问题。

警方调查发现，“豆芽男”的父母几年前离异，各自又组成新家庭。近5年来，“豆芽男”独自跟着年迈的奶奶生活。“豆芽男”说，他上初一时，没心思读书，父母又不管，死活不上了。奶奶文化有限，又溺爱他，由着他的性子去了。

15岁的他，3年来四处摆摊、打工。

“豆芽男”说，这几年，他对年轻女性越来越好奇，性

冲动很强烈。

警方在办案中发现，在老家和朋友圈里，“豆芽男”口碑还不错，老实，能吃苦，年纪轻轻自己养活自己。

案发的前夜，“豆芽男”待在父亲租住处。那一晚他心绪不宁，辗转反侧，有种莫名的冲动，又非常紧张和害怕。

一名民警说，如果有人及时发现他的异常，关心疏导一下他，这起案子可能就不会发生……

线索提供 戴晓冰(稿费50元)

723路公交车车长，大伙谢谢你

□晚报记者 常亮 文/图



东风路与信息学院路北侧的电缆线突然垂落，一辆马6轿车被“缠”在路中间。

昨日下午3点多，当民警和巡防队员成功将被缠住的马6救出后，悬在半空中的电缆成了路口一大障碍。

“路口拥挤的车辆都在等着通过呢”。东风路巡防队员牧辉和几个同事着了急。

正当大家一筹莫展时，执勤民警带着一位723路公交车车长走了过来。

“公交车高，你们可以站在车顶上整理脱落的电缆。”公交车长的一句话提醒了大家。

可车上还有乘客呢，他们怎么办？我们刚提出疑问，公交车长已经上车和乘客解释了。他用最快的时间疏散了车上的乘客，将车辆开到电缆下面。

一位巡防队员抓着旁边大树，迅速爬上了公交车顶，民警疏导着来往车辆，公交车长和另外几名巡防队员拉起垂到路面上的电缆，慢慢传递到车顶上。

4点40分，垂下来的电缆被结结实实地捆绑起来，路口恢复了通畅。

雨下得依然很大，只是路口不再拥堵。豫A42165的723路公交车车长，大家都想对你说声：谢谢你！

线索提供 马子坚(稿费30元)

“巨无霸”砸坏5辆车

□晚报记者 刘涛/文 廖谦/图



昨日下午4点多，市民郭女士正在新家与朋友聊天，突然听到楼下“咔嚓”一声巨响，随之汽车报警器声四处响起，她透过窗户探头向楼下瞧去，发现一辆拉沙子的翻斗车倾侧，压在她的车身上。

下午6点，记者赶到现场，长江路与京广路交叉口向东500米路北的京江花园门口处，一辆车牌号为豫AK0609的蓝色东风卡车，车头朝南，车尾朝北，向东倾侧，车轮与地面之间大约80°，车头与车斗呈倒V字形。

翻斗车东侧依次停放着三辆车，长安之星、昌河爱迪尔、长安面包，其中伤势最为严重的是爱迪尔，车前部被倾侧的车斗压在身上，车底部已经接触至地面，车前头的发动机则已被砸得稀烂，它东边的长安面包完全淹没在沙子之中，右后车厢内陷玻璃破碎。

记者在小区售楼部见到翻斗车司机蒋某。

事发前下着小雨，蒋某把车停好之后，准备操作翻斗向后面倒沙子，突然听到一声响，感到车身在慢慢向左边倾斜。

“当时有时间考虑，是留在车里还是打开车门跳出去。”蒋某说，“我感觉是地势不平造成车辆倒了，操作没有任何问题。”

至于赔偿问题，蒋某告诉记者，他每月2000多块钱，肯定无力赔偿，已经通知老板。

随后，记者再次观察事发地点，发现地面的确是西高东低，且在绿化带的泥土之中陷入其中一个车轮。

晚上7点，记者离开现场时，该事故正在处理之中，三队一名交警说：“今天下雨，事儿比较多。”

线索提供 李先生(稿费30元)